8 AeNncTBue cteneHyBaHe C eCTeCTBEH
CTEMNEHEH NoKasaTeA

YricroBU U3pasun, CbAbPXaLLU CTEMEHU

69

1 I 3anuImiere Karto CTENCH MPOU3BEACHHUITA:

a) 7.7.7.7.7= ) 1.1 1.1 11_ B) 1,3.1,3.1,3.1,3=

3 [IpecmeTHeTe:
5
a) 3*= 6) 0,5° = B) (2) -

3 Mexny creneHuTe OCTaBeTe €IUH OT 3HALUTE >, <, =,
9 10
a) 2"'0212; 6) (%) O (%) : B) 17012,
ZI IIpecmeTHere:

a) NOBBbPXHHHATA Ha Ky0 ¢ pb0 a =3 cmy;
6) obema Ha Ky6 ¢ pp0 a =4 dm.

a)S;=6a> | 6)V=a

5 I Tlombinnere Tabnunara;

a 1 2 3 4 5 6 7 8

2
a

a’+2

2a°

2a% -1

3
a

|
!
|
l

6 i HpCI[CTaBeTC YUCJIOTO X 3 KaTo IMPOU3BEACHUC OT IMIPOCTH MHOXKHUTCIIA M ITOITBIHETE Taﬁnﬂua"ra:

x3 8 27 125 216 729 1000 | 343 3375
X 5

IIpecmerHere:
a) 30_5.222 6) 62_2.32: B) 53_43:

E IIpecmernere:
a) 23242 = 6) 5.2°-6= B) 16:2% 77 =

HamepeT € YHCICHATa CTOWHOCT Ha H3PaA3UTEC:

a) 7.(+20 - 2% 6)8.32 - (+2)";
B) 8-(+%)3—5.22; 1) (2 +32):(+%)3+22.

3ax=1; 2; 3; 0 mpecmeTHeTE CTOMHOCTTA HA U3pA3UTE:
T a) A=(x+D) —(x-1); 6) B=x>+3x>+1.

x=1 4= B=
x=2 A= B=
x=3 A= 8=
x=0 4= =

5 | IIpoBepere BepHOCTTa HAa PaBEHCTBATA!

2) 6>+ 82 = 10% 6) 92 + 122 = 157

B) 10% + 24?2 =267, r) 122+ 16* =202,
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Npu AEUCTBUE CTENEHYBaHE

HamunpaHe Ha HEM3BECTHU KOMMOHEHTH

YMHOX€EHWEe Ha CTereHu ¢ paBHU OCHOBU 71

D HawmeperTe x, ako:

3
a) 25=x; 6) (Z) = x;
3
B) 0,3 =ux; r) 10* =x.
a Hawmeperte x, ako:
Ca) 27=32; 6) 3 =27,
o 4 (-2
3] 81 4) ~ 64
a Hawmepere x, axo: '
a) x3 =217, 6) x°>=32;
7 —._l_ . 3 b —2—7—
B) x =18° r) x 3
ﬂ Hawmeperte x, ako:
1 2
2) x=(2§) ; 6) x5 =1024;

B) 0,3* = 0,027;

ﬂ IlonwaHeTe TabIUIIATA:

a 3 4 0,2 2 2 3
5 3 4
n 4 3 4 7 5
an 1024 32 128 27 243
243 64
6

[ﬂ 3anunieTe KaTo CTENEH MPOU3BEICHUATA:
a) 2729 = 2749 = 216
35,38 =
_(0,6)°.06)"=
3) 3 -
7) °\7
2 | Hawmepere x, axo:
a)23.2*=272%
23+x = Q7+2
23+x =199
3+x=9
x=9-3
x=6

B)x:57 =525

3anuirere KaTo CrerneH H3pPaA3NTE:
C a)7.5%-2.5%=

B)5.3+4.34=

I 4 BaHPIHICTC KaTO CTEIICH C OCHOBa 3 nspa3nTe:
2)5.33+4.33=

=9.33=323 =35
B)15.33-12.33 =

B JlokaxkeTe, ye U3pas3br:
a)A=2"+3.2"+7.27 ce nenu Ha 11;

6) 53.54_55= 5 3+4+5 = §12
727 =
0,34.0,3°.0,3? =

BEE-

6) 35.3% = 32.33.34;

1) 72.73.7% =747,

6)8.37 —5.37=

1 9.28+7.28=

6)17.3° - 8.3 =

r)15.3°+12.3%=

6)B=2.35+7.3°+5.35 ce nenu Ha 14.




72 [AeneHue Ha cTeneHun ¢ paBHWU OCHOBMU

HamupaHe Ha UMCAeHa CTOMHOCT Ha U3pasH,
CbAbPXaLUY CTEMNEHU

73

3anuiere Karo CTENEH YaCTHHTE:
a) 59:53=5%% =56

7877 =
0,97:0,94=
Wy
(5) ) -
@ N3BbpiieTe ACIEHUETO:
7537 98 57.3%7¢
743697 56377°
@ IIpecmeTtrere:
2%.2%.3°.3°

2) 53573637

Omnpocrere uspasure (a = 0, b # 0):

6) 117:11° =

_13%:13°=
1,7°:1,73 =

() 4

233358
253456

118.13%.11.13

w
w

11°
11°

3
3

.5
S

W
&S

6) 11211713132

7.a° 4.a°.a> _ 25.a7.b° _ 8l.a’.a’.b® _
a? at 5.a°.b* 9.a%.b"
@ Hawmepere x, ako:
a)x.23=12°% 0)37:x= 3%
B) 57:5% = 58:5%; r) 7°: 7= 7875

HpeCMeTHeTC YHCIEHATa CTOMHOCT Ha nu3pasa

137
A=

X . X

10 .8
X . X

+2, aKo;

a) x=3; 6)x=35;
B) x=0,3; r)x=—§--

HpeCMeTHeTe CTOﬁHOCTTa Ha H3pa3HTe:
' 14 _15 27 10

x .y 1 .
a) A=< =3ax=2;y==;
) xlz.yIS ¥ 2 Xy

4x° x°.y"° 3% )2y \ 1
= = tYy = : T = = yv=1=
B) C xﬁ.x4 .yé 3a X 2,57y 1:37 ) D 4x6_y3_y5 3ax=2 ¥y 13

@ Omnpocrere u3pasure u npecmerrere (a # 0, b = 0):

2.a.a"
A= =
a) a6
3aa=2 4= ; . 3aa=54= ____ -
6) B = a’.a®h®
) B e
3a a=1, b=2 B= 3a a=3,b=18 B=
9 8 314
) c L
2%a".b
3a a=5,b=10 C= e _ Baa=12,b=24C= ___
Hawmepere x, ako:
a)x:37=38:3¢; 6) x.2°=27.2%
B) 5%:x=5°:5%; r) 7°:x =778,




74 CreneHyBaHe Ha Npou3BeAeHue

CreneHyBaHe Ha YaCTHO

75

m HpencraBeTe Kato MpOnU3BCACHNUC HA CTCIICHU U3PA3SUTC:

(a:b)’=  Bab)’= (2.a.b.m)° =

Q.am)’= (03.a.b)=  Baboi= _
@ HpencraBeTe KaTO CTCIICH IIPONU3BEACHUATA:

a’b’ = 3*a3p3 = 0,78.¢18.m.8 =

3¥m’ = 27.a".b" = 3%.a’.b%.c’ =

@ ITpecmeTHeTE IO /1B HAYMHA:
232 (2.3)*=6>=36
49=36

5232 ={ I

E Kak me u3MeHn nunero Ha KBaJpar, aKo:
a) YBEJIIMYMM CTpaHara My 2 MbTH;

32 = { T

0) yBenuuuM cTpaHara My 5 IbTH?

B Kaxk mie ce usmenu o6eMbT Ha Ky0, ako:
a) yBenu4uM prda My 3 ObTH;

IIpecmeTtHeTe:
a) (67.107):(3%.20%) =
=607:60° =

6) (4'8.9'8) : (1217.317) =

=602 =3 600 W .
B) (810.910):(6°. 4°.3%) = r) (255.12%): (2012.1513) =

TlpencraBere KaTo YaCTHO OT cTereHu u3pasure (a#0,b#0):

B G- w0 -

IMpencrasete kato cremeH yactHOTO (a#0,b#0) :

;
a_
Z

b

a _ 2% _
3

b at

Kak 1me ce u3MeHH JHIETO Ha KBaJpart, aKo:
a) HaMaJIUM CTpaHara My 7 ITbTH;

Kax e ce n3menn o6emMbT Ha Ky0, ako:
a) HaMaJIuM pB0a My 2 IBTH;

IIpecmeTnere:

5" (1)6_2 (2)5.
.a) 2\ 713) >

Hawmepere x, ako:

2
3_(2).
a)x.s -—(5)3

a’ _ b _
38 a®

6) namanum ctpanara My 10 meTu?

6) vamanmum pu6a My 5 mbTH?

7 4 8 5
6 _3_.(§) _z_.(u) _
) 5*\3 1°\2

10




76 CreneHyBaHe Ha cTeneH

AencTBUsA CbC cTeneHu. YnpaxHenue

7

E] W3BbpiieTe cTeneHyBaneTo:

(a2)3= (b3)2= (aZ 5 _ (a4 3 _ (b7)10=
@ W3BbpmieTe creneHyBaHeTo: *
Qaby’= (@5’)’ = . @at’y'=

Gab)’= (@)’ =

(3",13_2.3;M (@’p")’ = (3a’bc)’ = o
(a3b204)2= (2a3b2c5)3 = (3“?-!})2 )J _
=C

@ Hawmepere x, ako:

a)x.2° = (23)4; 6) x.37= (33) 3.

Eﬂ (3a)* N
Omnpocrere u3paza 4 = ) H IIPECMETHETE YhCIeHaTa My CTOMHOCT NpwH:
a)a=2, 3a) 6)a=1,
E’] ITpecmeTHETE CTOMHOCTTA Ha U3PA3UTE:
52 27°.3°
a) 45 6) £ =
) 49°.7° r) 25"5°% _
343" 125°

m Onpocrere u3pasure:

@y.a’= @@= 22@)ae=
(ab®).a'= @.b*)a’= (24" .(a.b’)’= L

Omnpocrete uzpazure (a = 0):

a’.a" _ a’.qd® _ (@*)?.a? _
(a2)3 (a4)3 aS.aZ'a4

3anuuiere CTEIICHUTE KaTo MPOU3BEACHUC OT CTCIICHU (OCHOBI/ITe Ha TE3H CTCIICHU Jia C¢a NPOCTH

quUCIIa);
6> =(2.3)>=2%3° 14° = 30° =
157 = 124 = 45° =
[IpecMmeTHeTE M3pasuTe:
2°.6° B 157.325% B
27.3° 9425°
35.217 _ - 125‘42 3 - _
(376 8592
2426 _ _ ( 21597 jz _
8*.3° 49°27°
Omnpoctere U3pa3uTe U NPeCMETHETE CTOMHOCTTa UM 3aa=2ub=c=1:
_(a’.b* ’ a’.b’ 3_ A=
4= o2 ’ o3 = e, emsae=— = ameme—= = roa .
B= at.b? } [ 8 _ B
X PEE S I e
C=(a’.b*) :(a’.b°)’ = =

2 23\2 233
p=l@ b : a.b _ D=
C c3 — S - .

13




8

CreneHyBaHe Ha paLMOHaAHK YUMCAa

CreneH ¢ HYAEB NOKa3aTEA U CTENEH C LUAA NMOKa3aTeA

79

i

HW3BBpIIETE CTENICHYBAHETO:

2) (-2)? = (-3)* = 5= (-1)? =

2= = = ey

)= &= Y= D" -
1V _ 2Y 1V 3 _

) () - 5)- (13- o

IIpecmernere:

a) (-3)*+2* -(—%)3 =

(-2)7.2°3%
28.6%(-9)°

6)

HamepeTe unciieHaTa CTOMHOCT Ha M3pasa 4=-x° +2x° —x:

a)3a x=2 — 4=

0)3a x=-2 — 4=

B)3a x=1 — A=

ryzax=-1— 4=

Hamepere uncinenara CTOAHOCT Ha U3pa3a

A = 2x* - 3x* —x, axo:

a) x=-2; O)x=-3;

—_1. =1

B)x——z, r) x=-3.
14

B 3anuiiere Karo CTENEH C LU TIOKA3aTe)I 1 OCHOBA IIAJIO YHCIIO ;(poﬁnre:

a) L: 6)L= B)—16-=
7

a)32=___ 6)l= B) L _
32 .
@ 3annmeTe KAaToO CTEIICH ¢ OCHOBa l gyciara.
a)27=______ 6)1=__ 1
) ) B) 7= B
3annmere KaTO CTECIICH C IMOJIOXUTEJICH IToKa3arey yucaara.
1 1\?
-4 — S S 1 -
5= e e 9 (5=
B 3anp1meTe KaToO CTCIIEH C OTpI/II.IaTCIIeH MMOoKa3arTrej umuciara.
1 5
a3 = 6) < = - B) (%) =

3anuiere ¢ €IHO YMCIIO cOOpoBeTe:

a‘)2.105+7.104+3.103+ 4.102+1.10"+2.10° =

6)2.1°+7.10°+3.10' +4.10°+ 1.101+ 2.10? = v — e

B)2.10°+7.10'+3.10°+4.101 + 1.102 + 2.103 =

r) 2.10* + 7.10° + 3.10* + 4.10' + 1.10%+ 2.10"'=

m Karo n3nonssare crenenure Ha 10, 3anuiiere xaro cOop Yuciara:

2) 123,47=1.100+2.10+3.1+4-%+7-1713(—)=1.102+2.1o‘+3.10°+4.10“+7.10—2

6) 136,42 =

B) 37,125 =

r) 5,7203 =

15



80

CreneH ¢ usiA nokasareA. YrnpaxHeHue

81

CraHpapTeH 3anmc Ha YUCAO

[:I_,] Bal'IPIIIIeTe KaTo CTEIICH C LA IMOKa3aTeil U OCHOBA IO YK CIIO ,I[pOGI/ITei

Y _

-2
-3
a) (5_5 =
5
@ B nsBata komoHa Ha Ta0IML{aTa 33 OTTOBOPU
¢ Hamucana OykBara Ha 4HCIIOBHSA M3pas.

Cpemy Hesd, B JsACHATa KOJIOHA, 3alHIICTE
HOMEpa Ha U3pas3a CbC ChIlara CTOMHOCT.

-3
6 _77_) _

E} Ompocrete n3pasa 4 =

(=6.x°Y3 (2.6 y7)!

9.x*y°)7?

-5
x=32:3"m yz(%—) ((=2).

1 DPpECMCTHETC CTOMHOCTTA My, aKO

16

32,3037 ) | (i)_s
33 37
) o
0| @)
| _n-3 -6
3437 @ ( 33"2 j
= 3 I
® | () oy
o &
—343%9 (37 J“
(B) (_3)—5 (5) ( 3_4

Eﬂ Karo usnomnssare crenenute Ha 10, 3amuimeTe kaTo cOOp Yuciara:

a)392435=3.10°+9.10°+ 2.10°+4.10*+3.10' + 5.10°

6) 145 876 = __

B)3247651=__

[,a 3anuiere B JeceTHyHa OpOrHA CHCTeMa YHCiaTa:

2) 3,4.10°%; 6) 5,21.105; B) 6,35.10°.

@ 3anuuieTe CbC CTaHJAPTEH 3allUC U ONpeelieTe NOpAabKa Ha YHCIIaTa:
a) 125 000; 6) 3 200 000; B) 430 000 000.

3al'II/IHICTe CbC CTAaHAAPTECH 3allliC U OIIPCACIICTE MOPAADKA HA YUCiIaTa.
a) 37.105; 6) 12,5.107; B) 0,425.10%.

!3 3anuiere cbC CTaHJIApTCH 3allkiC YNUCIIaTa.

a) 0,0007; 6) 0,000028; B) 0,0000045.

@ IToreiaETE TaONMIIATA:
12 500

Yucno 34 500 7 500 320 000

Cranpapren
3arnuc

ITopsioex

[TorrenHeTe Tabnuuara:

CranpapreH
3aIMC

5,25.10* 4,9.10° 2,8.10* 1,4.10-¢

Yucio

17



MutaropoBa Teopema -

[uTaropoBa Teopema. YnpaxxHeHus 83

82 MPUAOXKEHUNE Ha CTENEHUNTE

m IMpaBobreaHuKbT a ABC (£ C = 90°) uMma xarer b = 5 cm u nune B = 30 cm?. Hamepere B
CaHTUMETPHU:
a) IpJDKUHATA Ha KaTeTa a;
6) OIBIDKMHATA Ha XUITOTEHY3aTa ¢,
B) JBIDKMHATA HA BUCOYMHATA 1 ;
r) obukonkata P Ha TpUBI'bIHUKA.
C Pemenmue:

@ AKO IBIDKHHATA Ha BCAKO KBaJIpaTdye OT MpexaTta € 1 cm, HamepeTe uueTo (B cm?) u 0OGHKONKaTa
(8 cm) Ha 3ampuxoBaHara urypa. ’

‘“’i N L [T 11 Pemicnne:.

i
i
i
|
i
—L=
1
{
|}

i

|

i
| B
B - L
; P |

|

@ B mpaBobreiana koopauHatHa cucreMa Oxy nmocrpoite Toukure 4 (— 4; -5), B (0; -2), C (4;-5),
D (4;5),E(0;2)u F(—4;5). Hamepere:
a) muneto Ha ABCDEF (B KB. M. e11.);
B) obukonkara Ha ABCDEF (8 M. en.);

6) muuero Ha ABEF (B XB. M. €41.);
r) obukonkara Ha BCDE (B M. en.).

Peuicnue:

m Axo IBIDKHHATA HAa BCIKO KBaJipaTde ot Mpexara ¢ 1 cm, HaMmepere JuneTo (B cm?) u 0OMKONKaTa
(B cm) Ha 3ampuxoBaHara (¢urypa.

| Pemenne:

+

—+— =

| .
|
|
I
A

@ ITpapa Tpusrenna npusma ABCA B C, uma 3a ocHoBa paBobreieH a ABC («x C = 90°) ¢ xarer
b =5 cm. [Ipusmara uma o6em V' = 300 cm?® u Bucounna 4 = 10 cm. HamepeTe (B cm?):
a) OKOJIHATA MOBBPXHUHA; 6) NOBbpXHMHA Ha IpU3MaTa.

C Pemenne:

@ IMpasosremuuar a ABC (<« C=90°) ¢ karer BC =3 c¢m e 3aBbpTsiH 0K0jI0 Kareta AC. O0eMbT Ha
nojay4eHoTo a0 € V= 121 cm®. Hamepere (8 cm?):
a) OKOJIHATa IIOBbPXHUHA,; 6) NOBBPXHMHATA HA MOIYYEHOTO TSIO

A Pemienue:

19

18




84

O6obweHune Ha TemaTa “CreneHyBaHe” Nel

il

IIpecmetHere:

24_322 25_33= 53_26:

8- DR RN HRE S

(3=

(-2y-(3)y= (=57 -

R S Rk

- 2 2 . 2
Hanenu ca uspazute A=(x+y)" u B=x"+¥2xy+y~.
CpasHeTe uHciIeHnTe CTOMHOCTH Ha A U B, ako:

a) x=3, y=2 -

6) x=7, y=5 — A= B= A

B)x=-2,y=—-3 > 4= = A4

Omnpocrete u3paza u mpecMeTHeTe 3a g =2, b=3.

3 5 <3 3 7 2
A=24_1| [ 22_| =
(21;2) (41;4)

3aa=2,b=3 A=

A= = A=B

O606LeHMe Ha TemaTa “CreneHyBaHe” Ne2

84

3ag=-2,b=-3 A=

a) 3anuIiere ChC CTaHAAPTEH 3allKC YNCIIATA:
s10%= 0 »BUC= _013210% = .
6) 3anmmeTe B AeceTuyHa OpoitHA CHCTEMa JHcaTa:

20

[D [Ipecmetrere:

2 (4921428 )" 6 [1589°252 )"
167" 512.27°

@ IIpencraBere karo npousBeiCHNUE U3PA3UTE:
a) 2" +2%=27+2"2= 6) 2.3° +3° =
=(1+2).27 =3.27
7 _ g6 _ 5 3 4
B) 5 -5 = r) 2°+2°-2
@ IIpecmernere:
3.09% 4210 _oll 72005 _ 52004 _ 52003
a) 5.28 _3'29 = 491002 +34.72003 =

(-3x)2.971x7Y . ]
W " HaMCPETE YHUCI€HaTa My CTOMHOCT, aKo:
X (=

0) x=—%;

@ Omnpocrere u3pasa 4=

B)x=—1l' r) x=-13.

a)xz_s; g’

2]



35 CreneHyBaHe
KoHTpoAHa paboTa Nel

CreneHyBaHe
KoHTpoAHa pabota Ne 2 85

m (1T) Croifrocrra Ha m3pasa 5% = —5%2 e:

A)75; B) 70; B) 65; I') 60.

LEJ (2T) Axo 3*=729,T0Xx€:

ITomomao none " | [TomomHo nIOIIE

Eﬂ (11) Croiinoctra Ha m3pasa 7° 2 +243 e:
A) 50; B) 55; B) 60; I) 65.

2) 21) AKxo5=3125,Toxe:

6 10 7 e e e . e e e . < e e S e et e . e 1 e e e e o I A —
E} (21.) CroitHocTTa Ha U3pa3a 35715 e !
92.25°.37 B 5 202736’
A) 1,6 B) 1.8: B) 2; T)28. (21.) CroiiHocTTa Ha M3pa3a ol ot e
A) 6; b)5.5; B)2,7; I 4.,;5.
o 598 _o7 I o o |
(31) CroifHocTTa Ha W3pasa — ;3,57 ~ € (31) CrofisocTra Ha H3pasa g; -3310 .
37+
A)3; b)2; B)1L; D) 4. A)L,7; B) 2,1; B)2,7; I)3,1.
— @ (4 1) Ompocrere u3pasad (a=0,b=0,c=0).
B (4 1) Ompocrere uspaza 4 (a=0, b =0). G.a* b2
(2ab)* 3a* © 27.(a’b.c)’
A=W= N — ot S o = TR G SOV o
= S A L AD D o o e mA e wede o . e
; 5\2 3 m (4 1) Ompocrere u3paza B = (is-) . (—2—?) ¥ HaMepeTe YUCIICHATa My CTOMHOCT 33 X = —% .
@ (4 1.) Ompocrere uspasza B = (9%) (3%) ¥ HaMepeTe YHCIICHATa My CTOMHOCT 32 X = —%. 3x 3x
X
3anasa Ne 1 [2 [3 [4 [5 6 O6u Gpoit 3agata Ne 1 2 [3 [4 [5 6 06 6poi
MOy YCHU nonmyenH
OtroBopu TotkH OTroBopu TOYKH
n= n=
Ilony4yenu Touku Ilony4yeru Touku
Onenxa K =2+ 211- ‘1, KB/IETO 1 € GPOSAT HA IIONYYEHUTE TOUKH. Ouenxa K =2+ % ‘1, KBJIETO 71 € GPOAT Ha NOTyYEHUTE TOUKH.

22
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86 Uncnosu paBeHcTBa. CBOMUCTBA

YpaBHeHue oT BUAa ax +b =0 (a #0) 87

Iﬂ 3a BCAKO TBBPIACHUC MapKHpaﬁTe ¢ X eaud OoT ABara Bb3MOXXHU OTTOBOPA — TO3H, KOMTO CMSITaTe

3a BEPEH.
TebpaeHue Bsipuo I'pemtno
Axoa=bub=2,toa=2. O O
Axoa=2ub=3,T0a+b=>5. O 1
Axoa=3ub=7,toa-b=4. O O
Axoa=b,Toa+5=5b+5. O O
Axkoa=b,10a.3=5.3. O (N
Axox=y,Tox-3=y+3. O O
Axoa=2,T0a+3=6. O 1
AKox=_5,Tox—2=3. O O
Axox=8,10x.2 =16. O O
Axox=10,T0x:2=5. O 1
Axox+2=8,Tox=6. O 1
Axox—-7=3,T0Xx =—4. 1 O
Axox.5=10,T0 x = 5. O ]
Axox:4 =28, Tox =32. O O
@ Hawmepere:
a)2.x+5.x= 60)7.x+4.x= B)2.x+3.x+6.x =
@ Hawmepere:
a)3,2.x+25.x=" 06)72.x+14.x= B)2.x+34.x+4,6.x =
E} Hawmepere:
a)8x—5x=  6)3x=5x= B)2.x—7.Xx—4.X =
@ Hawmepere:
a)5,7.x-35.x= 0)72.x-13.x= B)3,4.x-4,6.x =

24

m TIposepete namu gncHOTO 4 € KOPEH HA YPABHEHHATA.
a)3.x—12=0; 0)-2.x+8=0; B)0,5.x-2=0; r)-0,25.x+1=0.

@ Koe or uucnara—9; —7; 71 9 e xOpeH Ha ypaBHEHHETO:
a)4x+36=0; 6) 5.x—45=0; B)3.x+21=0; r)7x—-49=0.

E’J Pemere ypaBHeHUATA:
a)2x-10=0; 6)5x-5=0; B) 0,2.x+ 3 =0; r) %,x+4=0.

E B ssBata xonoHa Ha GlIaHKaTa 3a OTTOBOPH € HanrcaHa OykBaTa Ha ypaBHenueto. Cpelry He,
B JIICHATa KOJOHA, 3allUIIeTe HOMEpa Ha YHCIIOTO, KOETO € HETOB KOPEH.

(A) [-3.x+15=0 M | -s
(bB) |-02.x-7=0 2) | -28
1 (3) | -35
(B) 7.x+4=0 @ ;
o1

(A)

(b)

(B)

25



38 PeluaBaHe Ha ypaBHeHUs OT BUpAa ax + b =0 (a #0) MpaBuAa 3a peLuaBaHe Ha ypaBHEeHUS

YripaXHeHue
El I[TpoBepeTe Aanu YUCIOTO 5 € KOPEH Ha yPAaBHEHHATA: m Pemere ypapnenuara:
a)7.x—35=0; 6)-3.x+15=0; B) 0,6. x-3=0. } a)7.x-5.x=15-3.3; 6)8.x-3x=12+4.2;
! AL B TN A A e mesmes sy mrc my e e ey
@ Pemiete ypaBHEHUSATA: , S S o
2)2.x-18=0; 6)3.x+21+0; B) 4.x—36=0. B) 10.x-6.x=20-8:2, )3.x+2x+5x=7.5+5.
@ HamepeTte KopeHa Ha yPAaBHEHHETO: , @ Pelmtere ypaHeHHsTa:
a) Ld.x-7=0; 6)0,3.x +6=0; B) 7-¥—6=0. a)13.x-12=9.x+8; 6)7.x+15=3.x+9;
E‘] B nsiBata KooHa Ha GlIaHKaTa 33 OTTOBOPH € HamicaHa Gyksara Ha ypaerenuerto. Cpeuty Hes, R - - )
B JFICHATA KOJIOHA, 3alIMIIIETe HOMEPAa HA YPABHEHHETO ChC CHILHS KOPEH. B)13-8.x=5-10.x; r21-3.x=7-10.x.
@ |2a9-0 |®[sa+3=0 -
@)|4.x+9=0 e e
(B) 3.+1,8=0 (3) 3.x-13,5=0 e O e L S e A oo A i
O E‘ Pewere ypaBHeHHATA:
(A) a)1,5.x-12=4-0,5.x; 6)3,2.x +23=12.x-3;
® ST = N S S STy S TSR SNSRI
@ HaMmucnux eqHo 9ucino. YMHOXHX 1o ¢ 9. [TonydeHoTo npou3BeieHre Hamamux ¢ 216 u nomy- . e N
ypux 0. Koe uncio ceM HaMHCTHI? 4=l . 3 S5.,.1_2,.1
B) 37X 7RIS N e* 33y
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90 PewasaH

e Ha ypaBHEHUSA. YripaxkHeHue Ne 1 PeluaBaHe Ha ypaBHEHUS. YnpaxHeHne Ne 2 91

m Pemere ypaBHeHUsATA!
a)5.(x+2)-3x=4;

a)7.(x—2)+3=4.(x +

Pemere ypaBHeHUsATA:
A)8-3.x+2)=7.(x—

Hammcamx CIIHO YHUCIIO.
YUX HaAMaJICHOTO YHCIIO.

Hamepere kopeHa Ha ypaBHEHUSTA:

m Pewiete ypaBHeHUATA:

a)4.(x+ 1,5) = 12.x—5.(x + 1,2); 3

7

2

6)7.x~3.(x + 6) = 10.
3

6) 3.(x+1

)

)emrfo-

-

@ HawmepeTe kopeHa Ha ypaBHEHHATA!

a)%___l 2

2 3’

=X
_4+

3)+7; 6)5.(x+3)—4=8.(x-2).

@ Hamucoux emno uucno. Paznenux ro ¢ 6. [Tonyd4eHOTO YacTHO YBEMUYUX € 5 M MOIy4dX Ha-
MHUCJIEH0TO uuciio. Koe unciao ¢cbM HaMUCTHI?

2)-4;

B msBara KojioHa Ha OJaHKaTa 3a OTTOBOPH € HamMcaHa OykBara Ha ypaBHeHueTo. Cpemty Hes,
B JsICHATa KOJIOHA, 3aITUINETe HOMEPA Ha YPABHEHHUETO ChC ChIIMS KOPEH.

|
] ) ] i I B e s (1) |4.00=2)+5=3.0c+ 1)
(A)3-2=5
& == > 1_x-2
@ |55=
3 2
= . L. - i . po— X —l - X+ 1, 5
Hamanux ro ¢ 3. [lony4yeHara pa3nuka yMHOXKUX € 4 U MOIy- (B) | 2 3 3) | 2.(x+7)= 3.(x —%)
Koe uncmo ceM HamMucaun?
I B o - - ) Otr.
. - B (A)
B B ) - B (B) |
28 - 29




99 MoaeApaHe ¢ ypaBHEHUA
orBupaa.x+b=0(a#0)

TekcToBM 3aAaun, KOUTO Ce peLlaBar ¢ ypaBHEHUSA 93
orBupaa.x+b=0(@=0)

m Hamucnux enso uucno. Yeenuuux ro ¢ 12. [TomydeHOTO YHCIO pa3fenux ¢ 3 U MOMydYux Haii-
MAaJIKOTO IIPOCTO ABYLU(peHo yucio. Koe uncno cbM Hamucaun?

Pemenne: HaMucieH0TO YHNCIIO € X.

@ COopBT Ha TPH MOCIIENOBATEIHN HeUeTHH uncia € 57. Hamepere unciara.
Pemenne:  Tpureuncmaca 2.x+1; 2.x+3; 2.x+5.
VYpaBuenueroe 2.x+1+2.x+3+2.x+5=57.

El C6opsT Ha nBe unicna e 21. TpeTrHKaTa Ha €JHOTO YKCIIO € PaBHA Ha YETBBPTHHKATA HA JPYIO
T0. HaMepeTe mpon3BeieHHeTo Ha BETE UHCIIA.

Pemienne: I gucno =x

Il uncmo =21 —x

VpaBrenuero e X — 21—-x.
3 4

Hamucnnx eqno aucno. Yucnoro 37 pazgenux Ha HAMUCIEHOTO YMCIIO M MOTYYHX YaCTHO 5 H
octarbk 2. Koe uncno ¢cem Hamucauia?

Pemienne:  x — HAMUCIEHOTO YHUCIIO
Yenmosuero e 37:x =5 (ocT. 2).
VYpaBHeHnuero € 5.x + 2 = 37.

m Awnw, [lets u VBa 3acamunu o6mro 40 Temenyxku. [lets 3acagnna 8 TEMEHYKKH 1oBede 0T AHH,

a WBa 3acagnia 2 mbTH oBeye TeMeHYXKH 0T AHU. HameperTe 1o KOJIKO TEMEHYXKKHY € 3acauna
BCSKA.

Pemnenme:

AHH e 3acaiuia X TEMEHYXKH.

Ilers e 3acaamna x + 8 TEMEHYXKH.

WBa e 3acaauna 2.x TEMEHYXKH.

Vpasaenuero € x +x + 8 + 2.x =40.

B exHo cemeiicTBO uMa Tpu nenia — Pasi, AuToH u [lerbp. AHTOH € TpH TBTH NO-TONAM OT Pas,
a Ilerbp e 2 ronuau mo-marek oT AHTOH. COOpBT Ha TOAMHUTE Ha TpuTe ena e 19. Hamepere
Ha KOJIKO TOIWHHU € BCAKO HETE.

Pewenne:

Pas e na x ronuHu.

AHTOH € Ha 3.x TOOUHH.

Iletsp € Ha 3.x — 2 TOOUHM.

- YpaBHeHneroex +3.x +3.x—2=19.

3a eMH yYSHHYECKH CTON 3aKyMHIIM MacH U 4 IIbTH II0Bede cTonoBe 3a 06mo 5 600 n8. Hame-
peTe KOJIKO MacH U KOJIKO CTOJIOBE Ca 3aKyTIMIIM, aKo ieHaTa Ha efuH cTol ¢ 40 1B., a neHara Ha
enua Mmaca € 120 nB.

Pemenne:

Opoit macu = x

Opoii cronose = 4.x

VYpasuenueto € 4.x.40 + x.120 = 5 600.
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MpaKTMUecKn 3apaun, KOUTO ce peluasar

PeluaBaHe Ha TEKCTOBW 3apayn OT ABUXKEHUE 95

m Obmuxonkara Ha aABC e 54 cm. HamepeTe cTpaHuTe Ha TPUBILIHHKA, ako AB e 1pa IbTH
no-ronsama oT BC, a AC e ¢ 6 cm nio-ronama ot BC.

@ B xytrsa uma 90 Tondera ot 3 uBsTa — CHHH, 3€IE€HH M YePBEHH. UepBeHUTE TOMIETa €a 3 IbTH
noBevue OT cuHUTE U ¢ 15 mbTH noseye ot 3enenute. Hamepere Opost Ha 3€IICHHTE TOMYETA.

C ypaBHEHMUS

Pemenue:

2x

Pemienne:

OsnauaBame apipkrHaTa Ha BC ¢ x.
AB=2x, AC=x+6
P=AB+BC+CA
2x+x+x+6=54

Opoli CHH TONYeTa = X

Opoit uepBeHn TomueTa = 3.x

Opoii 3enenu Tomdera = 3.x — 15

Yenosueroex +3.x +3.x — 15=90.

Enun paboTHEK MOXe Ja CBBpLIN onpenesnieHa pabora 3a 12 gaca, Bropu paboTHUK — 3a 9 yaca,
a Tpetd — 3a 18 uaca. HamepeTe 3a KOJIKO 4aca TpuMara pabOTHHIM 3a€IHO MOTaT Ja CBBPIIAT
omnpeneireHara pabora.

Pemenne: Tprmara paGoTHHIM 3a€OHO I CBBPIIAT paboTaTa 3a X 4aca.

E} Pascrosianero mexnay rpagoBere 4 u B e 320 km. ExroBpeMenHo ot 4 1 B enuH cpeuty apyr

TPBIBaT KAMHOH M aBTOOYC U ce cpeluar ciexn 2 yaca. Hamepere ckopocTHTE UM, aKO CKOPOCTTa
Ha aBToOyca e ¢ 40 km/h mo-Bucoka ot Ta3u Ha KaMHOHA.

cam 3al 11_e11 . t

I pab. 12 X

1T pa6. 9 X
I1I pab. 18 X

AI +AII +AIII = 1

32

Pemenue: V kamuoHn = x km/h
| V km/h t (h) S (km)
KaMHOH ‘ X 2 2.x
aBTOOyC ‘ x +40 2 2.(x+40)
SKaMl/IOH + S arrobyc = 320 -

Jloaka m3MHHABA Pa3CTOSHUETO MEXIY JIBE IPUCTAHULIA Ha €HA PeKa MO TEIECHHUETO 3a 3 Jaca, a
cpenry Te4eHUeTo — 3a 4 yaca. AKO CKOpPOCTTa Ha Te4eHHeTo Ha pekara € 3 km/h, Hamepere cko-

* PpOCTTa HA JIOAKATa B CTIOKOMHA BoAa 1 Pa3CTOMHUECTO MEKIY ABCTC NPUCTAHNINA.

Pewenue: V o som =% km/h
V km/h | t(h) S (km)
10 TEYEHUETO x+3 3 3.(x+3)
Cpely TEYEHUETO x-3 4 4.(x-3)
o Te4. = Cpemny Tev.

3.(x+3)=4.(x - 3)
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YpaBHeHUA 97

96 O600LLEHME Ha TeMaTa “YpaBHEHUS | KonTpoaHa pabota Ne 1
ITomomHo 1osIe
m Pemere ypaBHeHusTa: L_TJ (1 1.) Hucnoro — 3 € KOpeH Ha YPaBHEHHUETO: — I _
_ A)3.x-4=2.x+1; |
2)2.2.x+1)=3.(x=5); 6)2431”3-=£2—2; E))xfzzzixfl.
: B)4.x-5=6.x+1;
P N3.(x+2)=15.
. e s e I
B) %—XT"'-Q’ =3; r) 2 .x3— >_3 .xz—l =3 —62 X L [2—_' (2 ) UucnoTo 2 He e KOPEH Ha ypaBHEHHETO: |
T i

A)5.x-3=2.x+3;

_ e . e b) 3.(x+1)=4.x;
B)5x+3=3.x+9;
MN3.x-2)=4.(x-1).

@ B nsBara xonoHa Ha O1aHKaTa 3a OTTOBOPH € HanucaHa OyKBaTa Ha ypasHenuero. Cpely Hes,
B JIICHATa KOJIOHA, 3allMIUEeTe HOMEPA Ha YPaBHEHHUETO ChC ChHIINS KOPEH.

2x-3 2x-5_3x+4 .
3

(2 1.) KopeHbT Ha ypaBHEHHETO

2 6 i
x+2 x=1_ X, x_x+12
@A) =-55=0 |D]3+3="¢ A)-10;  B)25. B)5 DL |
2 xX+5_x+ —_— = T T -
(B) |2.(x+4,5) =5.x-3 @) 3 4 @ (3 1.) Hamucnux eanHo ducno. Yeenuunx ro cee 7. Homyuenust ;
' ’ ) 3 . - cOOp YMHOKHX C 5 ¥ HOIYYHX IPOM3BEICHUETO HA HAMHCIICHO-,
@) [3x=2)—x=x+4 TO YuCI0 ¥ 6. HAMHCIEHOTO YMCIIO €:

Orr. A) 10; B)15; B)25; T)35.

(A) T ” B
N = IB (4 ) Or nBa rpajga, HaMupaly ce Ha pascTosuue 162 km, eTHOBPEMEHHO €IMH Cpelly ApYyT
(B) TPBTHAIM JBaMa BEJIOCHIIENUCTH U CE CpelHaIM ciell 6 yaca. AKO cpefHara CKOPOCT Ha eIiHUS
Benocuneuct e ¢ 3 km/h ro-majka ot Ta3u Ha JpyTHsi, HAMEPETE CKOPOCTHUTE UM U Pa3CTOSHUETO,
KOETO € U3MUHAJ BCEKH OT TAX [0 Cpelara.

H

@ CronanuH rmesa 3aiiny M Kokomku. Kpakara Ha BCHYKH XHBOTHHM ca 260, a m1aBuTe UM ca 75. R T T S 2 B T
Konko 3aii1ii ¥ KOJKO KOKOINKH I7Iefa CTONaHUHBT?
Pemenne: Opoii 3aiim — x

Gpoii Kpaka Ha 0 (xpaxa) , @ (4 1.) Pemere ypaBHEHHETO 3.x5—1 - x_—;§ -1= —é— . ( 21 ; 8_x ; 5)
1 >)xuBOTHO '

3ainum x 4 4.x e e T N

KOKOIIIKH 75 —x 2 2.(75 - x) i i o e e P e G e S

Q i T Q oromn = 260 3amaua Ne 1 |2 |3 |4 |5 6 O6w Gpoit
| HOJTY4eH!

U U ~ I OtroBopu ' TOYKH

¥ S e ITony4enu Touku - "=

OneHka K =2+ 1., , KbIIETO 71 € OPOsT Ha MOTyUeHUTE TOUKN.

4
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97 YpaBHEHUS
KoHTpoAHa paboTta Ne 2

OTtHoweHue. Mponopums

98

m (1 ) Yucnoro — 2 € KOpeH Ha YPaBHEHUETO:
A)2.x+5=x+7,

B)3.x-1)=5;
B)4d.x-3=3.x+1,
IN3.x+7=2.x+5.

@ (2 1.) Yncroro 3 He € KOPEH Ha YPABHEHHETO:
A)3.x+1=2.(x+2)
B)5.x-1=3.x+5;
B)3.(x+2)=4.x+3;
Ns.x-1)=2.x-8.

@ (2 1) KopensT na ypasHennero 2.X+3 __x+1_x-3 ¢:
5 10 2

A) -4 B)-2,5; B) 2.5; I)4.

4] (3 T.) Hamucnux exHo uncio. Pasgenux ro Ha 3. Ionygenoro
YHCIIO HAMAIUX C 12 ¥ NOMyYnX 9eTBbPTUHKATA Ha HAMHKCIIE-
HOTO unciio. HamuciaeHoro uuco e:

A)-144;  B)—12; B) 12;

I) 144.

ITomonuo mosne

@ (41.) Pascrosanero mexmy rpafoBete A uBe 352 km. EnHoBpeMeHHO 0T A 1 B TpBrHAIM KAMHOH
cbe ckopoct 80 km/h u aBrobyc cbe ckopoct 96 km/h. Hamepere cien komko 4aca KaMHOHBT

H aBT06yC’I>T ca C€ CpCIHAaH.

@ (4 1.) Pemere ypaBueHmeTo
x+7 5x-3 _2=§(x+2 _;).
3 12 4\ 6 3

3anaua Ne I (2 |3 [4 |5 6

OtroBopu

Ilomy4genu Touku

OueHka K =2+ % -1, KbAETO 1 € OpOSAT Ha MOJYyYSHHUTE TOUKH.

OO0 Gpoii
TIOTY4E€HI
TOYKHU

|n=
|

— 36

[P ——

E} ITomenHeTe TabIUIIATA:

a 2 5 12 0,3 0,5 3.4
b 6 10 18 0,9 6 5,1
a 2_1

b 6 3 f

@ B Tabmumiara e mokasan OposiT Ha MPOJAJICHUTE TAMCKH O0NIEK/Ia B €IvH Marasud 3a 2016 roguna no

TPUMECETHST:
i Tpumeceuune I I I v ‘
| Bpoii o6nekna 120 240 360 180 i

O6pasyBaiiTe OTHOIIEHUATAa Ha Opos MPOAANCHH NAMCKH OOJIEKNIa IIpe3 MOCOUCHUTE TPUMECEUHS.

C’BKpaTeTC TMOTYHYCHHUTE PE3YIITATH.

1:rv=120 _2 6) II:1=— -
2 180 3 )
3] Dpecmertrere ornowenmsTa 1 ru cpassere:
40 1 100, 8Byul4,
g 20 0% 19

HpOBepeTe IIpoIOpHINM JIK Ca paBCHCTBATA.:
_14.

38 _76

16 2% _
3)4_0“3_5'a 0) 19 38>

B) [:1II =

e) HI:IV=

24y 44

B)§—6‘

66

L_?J JBIDKMHATE Ha CTPaHWTE Ha TPUBIBIHUK ca g = 35 mm, b = 4,5 cm u ¢ = 0,5 dm. HamepeTe

OTHOIICHHUSATA:
a)a:b; 6)a:c;

B) b:c.

37




[MponopLUUOHAAHOCT.

)9 KoedunumeHT Ha NponopUMOHaAHOCT

m Hspasete mepuMeTspa P Ha mMpaBWICH IIECTOBIBIHMK 4Upe3 cTpaHata My a. Mzumciere P 3a
a=1;2;2,5;3;3,5;5 (cm) u moApeaeTe MOIYyYSHATE CTOWHOCTH B Ta0IUIA.

P=6.a|a(cm) 1 2 2,5 3 3,5 5
P (cm)

Izl Llenata Ha 1 kg nomaru e 2,5 n8. U3pasere nenara z Ha x (kg) konudecTso goMaru. M3uucnere
z(mB.)3ax=1;2;2,5;3;3,5; 4 (kg) u moapeere NOIyIEHUTE CTOHHOCTH B TaOMHIIA.

z=2,5.x |x (kg) 1 2 2,5 3 3,5 4
z (JIB.)

@ Enna nBoiika ChOTBETHH CTOMHOCTH HA X ¥ Y TIPHY TIPOTIOPIUMOHANHOCT y =k.x cax =4,8uy = 14,4
Hamepere xoe¢unmenTa Ha IPONOPLUOHATHOCT U CHOTBETHUTE CTOMHOCTH Ha!
a)y,axko x =12,3; 0) x, ako y = 16,8.

E] Enna qsoiika ChOTBETHY CTOMHOCTH Ha X M y IIPH NPOMOPIHOHATHOCT y =k . x cax = 12,6 uy =2,1.
Hamepere koedunmenTa Ha TIPONOPIUOHATHOCT U CHOTBETHUTE CTOMHOCTH Ha:
a) y, ako x = 2.,4; 0) x, ako y = 3,2.

El Enna tukea Texu 9,5 kg u crpysa 7,60 n8. Hamepere:
a) meHara Ha 1 kg or Tuksara;

0) 1ienara Ha eJ[Ha THKBA, KOsITO TexH 7,2 kg;

B) KOJIKO KMJIOTpaMa TEH THKBa, KoATo cTpyBa 4,40 1B.

38

OCHOBHO CBOMCTBO Ha nponopuuuTe 100

m ITompnHeTe TabNMUIATA:

a 4 5 0,7 12 20 32

b 8 15 1,4 18 35 56

a:b %

1
2

[2] B ITPpasHOTO KBAJApAaTIC 3alMIIECTE YUCIIO, TaKa Y€ PABCHCTBATA A Ca IIPOIOPIINM:

1_D 1 2 D 2

L. 2_4 . _2. _
379 ° 7 [:] E‘E’ 15 3¢

@ Karo npuiioxure 0CHOBHOTO CBOICTBO Ha TIPOMOPLIAKTE, HAMEPETE X, aKO:

x_3 S_x 3_1 3_9
8 4 7 21 x 5 8 x
x.4=8.3
=83
4
X =
Izi HaMepeTe qum,pTaTa HpOHOpLII/IOHaJIHa X, aKO:
. 03_02, x _ 2. 3,5 _50. 12,5 _x
x 4 0,6 2,4° 0,7 x 2,5 2
@ Omnpegenere x, a ciel TOBa M y OT IPONOPLIUUTE:
£=0’2 g—l_ 2:1 097 X 2:4
7707 "0 0) &= 15 0
6 _x 02 «x 28_2 56 _x
B)75-5 103 ) ND=-=5" 7, 10

39



101

CBoOMCTBa Ha nponopuumTe

Hanena e nponopumsara 3:8=6:16 . Hamepere:

a) IPOM3BEICHUETO OT KPAWHUTE 1 UWICHOBE

[pUAOXKEHUS Ha nponopuumTe 102

0) IPOM3BEACHUETO OT CPEAHHUTE M WICHOBE

Karo m3mons3Bare niaBHOTO CBOMCTBO Ha IponopIUMUTE, MPOBEPETC MPOIOPIINH JIK Ca paBCH-
CTBaAra:

2_6 . 3.5, 1,2 0,6 L5_ 1
a) =50 0) 7=9; B) == D18 1.2
Hameperte deTBbpTaTa MPOITOPLIMOHAIHA X, AKO:

LTI 0) =% B 3=1 D3 =04
3

Axo a.3,5=10,5.h, HamepeTe OTHOIICHUETO b:a.

HpnnoxeTe CHOTBETHUTE CBOMCTBA 34 JaJICHUTE IIponopuun:

a_c b_d d_c a_b a+b_ct+d | a_a+tc
b d a c¢ b a c d b d b b+d
2_6
3 9
14 _12
21 18
01_4
0,2 8
s_1
6 1,2
§=1,5
7 3,5
40

m JIucrara Ha MaraHo3a ChaBpKaT BUTaMUH A 1 BuTamuH C B otHowenue 1:15. Konko Munurpama

2]

BUTAMMH A ¥Ma B MariaHo3, ceabpikan 45 mg Buramun C?
Penienne:

X mg BUTaMHH A

3 mg BuTaMuH A

B ezuH mpaBOBrbIeH TPUBIBIHUK IBDKHHATE HAa KATETHTE CE OTHACAT KakTo 2:5. Hamepere
JMIIETO Ha TPUBI'BIHUKA, aKo cOOPBT Ha KateTute € 28 cm.

Pemenue:

§ =80 cm”

a.

Ha reorpadcxka xapra ¢ mama6 1: 1000000 pascrosanero mexay asa rpaga € 15 cm. Hamepere
JEUCTBUTETHOTO Pa3CTOSHUE MEX/Y TPAJIOBETE.

Pemenue:

150 km

OtHomenneTo Ha 6pos Ha MOMHMYeTaTa M GpOsT Ha MOMUeTara B eIHO yuuume € 9:8. BposT Ha
BcuuKM yaeHuny € 680. HamepeTe komko ca MOMUETaTa M KOJIKO Ca MOMHYETATA B TOBA YIHITHIIIE.

Pemrenue:

Enna nuss ot 8 kg crpysa 3,60 8. Hamepere:

a) ueHara Ha 1 kg nuus —

0) LeHaTa Ha nap4e I¥Hs, KoeTo e 3 kg — ‘
S L3S
B) KHJIOTPaMUTE Ha Mapye JHHS, KOETO CTpyBa 1,1“7 B, — ) -
2,600 kg

4] -
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OTHOwWweHueTo a:b:c. YnpaxHeHune

[MpaBa NponopuuoOHaAHOCT

1

BpoH3bT € CIIaB, B KOSTO MMa MeA M Kanaii B orHomenwe 9: 1. Komxo rpama kanaii ce cpabpxar
B 840 g 6pon3?

Pemmenne:

3a U3MEPEHUsTa Ha IPAaBOBI'bIICH MTAapalicIeIIuIe 3HaeM, 9e a:b:c=3:2:5 . CO0pET OT BCHUKHUTE
My prooBe € 80 cm. HamepeTe n3mepenusTa Ha mapasneenunena.

Pemenue:
Haneno: Pemenne:
i YCTIOPEIHUK
rjh" b a:b:h,=5:3:2 . SR——
a P=32cm
F e

S =40 cm?

CrpanuTte Ha IPOU3BOJIEH YETHPHBI'BIHUK CE OTHACAT KakTo 3:5:7:10. Hamepere nepumeTnpa
MY, aKO Hali-mMaJikata cTpaHa € 1,5 cm.

Perenne:

Pasnpenenere cymara ot 4 000 11B. Ha yeTHprMa paOOTHHIIM, AKO APUTE, KOUTO TPSOBA 1A TIONYYIH
BCEKH OT TAX, C€ OTHACAT KakTo 2:3:5:6.

Peimenue:

m Bennuunnte x 1 y ca nponopionanuy. [lomsineTe Tabnunara.

X -5 -3 -1 0 2 4 5 7

y=3.x

l

EI Bemmuunute x u y ca mponopunoHanHu. Hamepere koeduipeHTa Ha MPOMOPLMOBAIHOCT K H
NOIBIHETE TadIMUIaTA.

x -4 -2 -

N |—

@ Hspasere obukonkara P Ha IpaBUIieH IIECTOBIBIHUK upe3 CTpaHara My a. M3uucnere P 3a
a=1; 2; 3; 4, 5; 6 (cm) u nogpenere MOJTyYeHUTE CTOMHOCTH B TabIuLaTa.

4 1 o) 3 4 5 6 3aBUcHMOCTTa MEXITy a U P e

P

@ ITapye xamxapan texu 350 g u crpysa 5,60 8.
a) lenara na 1 kg xamkasai e:

6) Konko neBa 1mie cTpyBa mapue OT TO3H KaIlIKaBal, ako Texu 750 g?

B) Konko Texxu mapyue oT TO3M Kamkasai, ako rexara My e 13,60 ns.?

@ 3a 5 paGotHu guu dupmara mpomsBexna 240 crona. T mpoxbikasa qa paboTH ChC ChINATA
JHEBHA IIPOM3BOAUTENHOCT. Hamepere:
a) KOJIKO CTOJa Iie pou3Bene pupmara 3a 18 qum;
0) 3a KonKo paboTHH AHU (HupMara mie npoussenae 1440 crona.
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05 [NpaBa nponopuMOHa/\HdcT. [paduka

ObpartHa nponopLUMoHaAHOCT. paduka 106

_T_j Bbpxy kBamparHa Mpexa HauepTaiite npaBObIbiIHa koopauHaTHa cucrema Oxy (1 m. en. = 1 men.).

Hauepraiite rpadukara Ha mpapara IpoMOPIHOHAIHOCT.

m Benuuunure x u y ca obparHonponopimonatay. [lombiHere Tabnuiara.

a)

0)|

X

N =

1
3

1
4

10

X 0 2 Cox 0 30|
y=3.x I _1
Y=3
\Y \y
0 » 0 >
Bl 0 2 D 0 4
y=2.x . 1
y= 5 x
Ay Ay
5 > 0 »-
@ IMoctpoenu ca rpadukuTe Ha paBaTa MPOTIOPUUOHATHOCT ) = 4.X 1 y = —4.x. OTKpHiiTe Ha KOsl
IIPONIOPLIMOHATTHOCT € U3paboTeHara rpaduka.
A N L O N AN ¥
0 ’ 1] »x -

y:

Y=

B Kou or Touxute 4 (4; 10), B (3; 6), C(2; 5) u D (0; 0) ca or rpadmkara va y =2.5 . x.

_5. 1
y=2 .

@ y € 00paTHONPONOPLHUOHAIHO HA X ¢ KOeHIUEHT Ha mpomopiuoHanHoct k = 8. [TomsnHete
Tabaunara.

N[E
=

1
3

y:

IB AKoy 3aBHCH O6paTHOHp0HOpI_II/IOHaJIHO OT X, HAITUIIIETE 3aBUCUMOCTTAa MEXIY ¥y U X ! TTOITBJTHETEC

tabnuiara.
1 i, 1 1 1
& 6 5 7 3 2 ! 2 4
y= 8
y =
E“J Kou ot Toukure 4 (1; 3), B(2; 1,5),C(3; H)u D (%, 6) ca oT rpadukara y = 3-% .
@ JasieHa e obparHaTa mpONOPLHOHATHOCT Y = —4 - % . Ilonenuere Tabnunara.
_1 1
X -4 -2 -1 5 > 1 2 4
—4.1
y=-4 . 1
4, A, 4, A, B, B, B, B,
=41
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6) Konko y4eHHIM ca MOyYHIId OLIEHKA, I0-BICOKA OT
»Cpenen*?

07 PasuntaHe Ha AaHHU, NPEACTaBEHM Pa3uMtaHe Ha AaHHU, NPEACTaBEHU Ype3 108
ypes aMarpamu u rpadmkm KpbroBa AMarpama
90 E} ﬁa M3MUT TI0 aHITMUCKY €3UK ca ce sBunn 240 yueHunu
20 S e T or 6. xmac. Ha kpproBara nuarpama € IpeAcTaBeHO
o I U T pastipefeIeHHET0 Ha IONy4eHHTE OT TAX OLEHKH.
70 T OTHomeHueTo Ha Opos Ha MoMmHyerara KbM Oposi Ha
gg i MOMYeTaTa, MOMyYWIH oreHka ,,Ommdaer’, e 3:5.
40 a) Konxo y4eHuim ca noryuuny oueHka ,,Otiauuen?
30 _— R
20 . S . o B B o N e,
o b =
0

1. xknac 2. xmac 3.xmac 4.xmac 5. xmac 6. kmac 7. Kjac

m Huarpamara IOKa3Ba KOIMYECTBOTO ChOpaHa XapTHs 3a PEUUKIMpaHe B COHO YUUIIHIIE. e ot
Karo m3nonssare mnpopManusra OT Juarpamara, MOIBIHETE JIMIICBANIATE NaHHW B TEKCTA!
Haii-manko xaptust ca cbOpany yYeHHOUTE OT . Haii-MHOTO XaptHs ca
CBOpa/M y4EeHHIUTE OT .. .. YUEHWIIUTE OT 2. KJIac ca Cr0pa . kg
Xaprus. YdYeHunuTe OoT ... .. ..ca ceOpamu 70 kg xaprus. VYdeHuIure OT
i e e —. A YUEHAIATE OT _. ... ... .Ca CHOpAIN €IHAKBO KOJMYECCTBO XapPTHIL.
YUYEHHIUTE OT .. — ... ... _cacbOpaay YEeTHPH ITBTH IIOBEYE XAPTHSL, OTKOIKOTO YUEHHIIUTE
OT .. ... _—_._ .. .YYeHHIHUTEe OT YYWIMHIETO ca ceOpamu o0mo . ... . . . kg xaprus. m— s ot o o g

B) Konko yuenunu ca moimy4min oleHKa, Io-HUcKa ot ,,J{o0bp*?

r) Konmko MomuueTa ca momyduinu oreHka ,,Ommdaen‘?

@ Ha rpaduxara e npencraBeno HaceneHueto kM 31.12. 3a o6nact IlepHHK [0 110 ¥ 110 TOAMHM.

@ Ha xpprosara quarpama € OpeIcTaBeHO PasnpeeIeHHETO
68 000 T [ Ha Opos mpoxaneHu asromMoOunu npe3 2016 roguna ot
67 000 - e g enHa GpUpMa 1o TPUMECEHHS.
66 000 T -_ T a) Hamepete oTHomeHueTo Ha 6pos NpoJaieH! aBTOMO-
65000 -~ B OWIIH Mpe3 YeTUPUTE TPHMECEUHsL.
64 000 - =
X Y11 P ———— = =
62000 — -~ s i e mngi,ch"e
61 000
60 000 — e 6) Axo O6posaT nponaneHu asTomMoOuaH npes I Tpume-

2011 & 2012 1. 2013 - 2014 - 20151 ceure € ¢ 15 moseue oT Opost Ha POXAAEHUTE aBTO- TpUMecedne

209
MOOWIH TIpe3 TPETOTO TpHUMecedde, Hamepere Opos ;s

Ha BCHYKH aBTOMOOWIIH, IPOAAZIEHH OT ¢pupMara npe3
2016 roauHa.

—e— MBXE -+ - JKCHHU

Karo m3nonssare undopmarmsaTa ot rpadukara, HOIIBIHETE JIUICBAIKUTE JAHHHA B TEKCTA:

Or cpaBHsABaHETO HA JAHHUTE OT rpadukara CTaBa sICHO, Y€ Ipe3 PasMIeKIaHuUs Tepro Opos Ha
MBXKETE U XKeHuTe B obnact [epruk Genexar ... . .. . ... TeHOSHIMA Ha mpoMsHa. [Ipes nenvs e -
nepuon 6posT Ha XKEHUTE € ... . .. .. . . OT Opos Ha Mbxete. [Ipe3 2013 1. GposT Ha MBKETE €
e .. 0T 65 000. TIpe3 2014 . OposiTHA ... € To-ToisM oT 63 000.

46 47




0606LueHVe Ha TemaTa ,Mponopumm*

Hawmepere x, ako:

x_03, 2 4 . 5.2, 8_ x
2) 5=373 0) £==%; B) 6= %> 35504
Hamepere x+2y , ako:

xL 5 L5_11. 4 _x 07_y
) 7714 % vy’ 132 % 13-

[Inan Ha BuUIHA 30Ha € HadepTaH B Mamat 1:500. Exxo BunHO MsCTO BBB hOpMa HA NIPABOB-
TBJIHMK MMa pasMepu 6 cm 1 4 cm. HaMmepere Komko KBaapaTHH METpa € TO3M TapLel.

IIpasa npusma ¢ BUCOYHHA /2 NIMa 33 OCHOBA IPABOBT'BIHMK C H3MepeHns a U b. C60pbT OT BcHd-
Ku prOOBe Ha mpusMaTa e 120 cm. Ako a:b:h=5:3:7, HamepeTe NOBLPXHUHATA U 00eMa Ha
npu3Mara.

a=? b=? h="? S, = _ Mi_

CrpanuTe HA YETUPUBIBIHUK CE OTHACAT KakTo 1:2:5:4. AKO pasnvkara Ha ABETe My Ha#-ro-
JIeMH CTpaHu € 6 cm, HaMepeTe IEPUMETHPA Ha TO3H YETHPUBIBIHHUK.

Mponopunu

KoHTpoAHa paboTta Nel 110

48

ITomomHo 1101

2,7 17,2
D] (1) HeusBecTHoTo X OT IPONOPLUATA ST, ©
A) 8; B) 0,8; B) 0; no. ) )
@ 21) Axoa= %b , TO OTHOLIIEHUETO b : a €: I
1. 1. 3. 8
A)SS B)S, B)S, I—‘)S. “““““

@ (21.) B enHa moctaBka 4EPBEHHTE U UYEPHHUTE XUMHUKAIKU
ce OoTHacAT KakTo 5:13. Ako yepBeHHTE XUMHKAIKU
ca 50, yepHUTE XUMHUKAJIKH Ca:

A)I50;  B)130;  B)100; )75 o
(31) AKo a, b, ¢, d ca yucna, pa3IUdHHA OT HyINa, H
% = % , BIpHA € TIPONOPIHUTA: ;
a_d. b_c. a_c. d_c
A)b c’ B)a d’ B)E_b, Db a

[5] (41.) CrpaHuTe Ha TIPABOBI'BICH TPUBI'BIHUK C€ OTHACAT KakToO 3:4:5. AKO NEpPUMETHPET €
36 cm, HamMepeTe TMLIETO Ha TPUBI'BJIHUKA.

(4 1) Teproecka dpupma 3axynuia 864 kg 3axap o 1,10 11B. 3a 1 kg u 51 pasnpenenuia B ueTupure
CH MarasuHa B rpaja B oTHomeHue 3:7:10:12.
a) Hamepere 1o KOJIKO KHJIOTpaMa 3axap € HOMy4sI BCEeKH MarasuH.
6) Axo ThproBckara IieHa e 1,35 B, 3a KIiorpam, Kaksa € redanoara, rojxyuesa oT Hai-ro-
JieMUsi Mara3uH?

3apaua Ne 1 |2 |3 |4 |5 6
NONy4YeHU
Otrosopu TOYKH
n=
ITonydyenu TOYKH

Omnenka K =2+ 211- ‘1, KBJETO 1 € OpOAT Ha NOTYUESHUTE TOUKH.
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0 Mponopunu
- KoHTpoAHa pabota Ne2

ITomomHo noine

ﬂ (1) HewusBecTHOTO x OT IMpOMOpIMATA 1—53— = 7% e:
A)3; b) 30; B)3.3; ) 33.
a (21) Axo a.2,7=3,6.b, TO OTHOLIEHHETO a:b €:
4. 9. 3. m4
A)9’ B)4’ B)47 r)3'

Q (21.) JlBamaINpHUATENH CH MOAEIHIM CIIEYEIEHA CyMa B OTHOLIEHUE
6:7. Bropusar B3en 581 nB. [IspBust monyumi (Jis.):

A) 528; b) 518; B) 498; ") 490.
B (3T) Axoa, b, c, dcauncna, pa3snudHu OT HYJI2, H —%= % , HE e

BSPHA MIPOMOPIAATA!

a_b. b_d. at+tb_c+d. a_d

ﬂ (4t.) JleficTBUTENHOTO pa3cTOSHUE MeX Ty rpajgoBere A u B e 450 km. Te ca o3HaYeHH Ha KapTa
¢ mamab 1:1000000. Hamepere xonko.caHTHMETPA € Pa3CTOAHUETO MEXIY TOUKHTE A 1
B na xaprara.

Q (41) Bucounnara Ha xoHyc e 12 cm, a 3a paguMyca, BUCOYMHATA M 06pasyBalaTa 3HaeM, 4ue
r:h:1=3:4:5. Hamepere nopbpXHHHATa H 06eMa Ha KOHYCA.

3anaua Ne b2 [3ue 4 Bills 6 O6m Gpoi
HOy4YEHH
OtroBopu TOYKH
n=
[Tomy4eHnu Touku

JueHka K =2+ % -1, KBJIETO 1 € OPOAT Ha NOJIyICHUTE TOYKH.

MHoxecTBa. EnemeHTH

111

50

€AUH OT ABaTa Bb3MOXHH OTI'OBOpaA — TO3H, KOHTO CMSATAaTe 3a BEPCH.

uQpeHy uuciaa, KpaTHy Ha 5.

KpaTHy Ha 11.

¢ 3HaMeHaren 44.

Ou ¢ 3HameHaren 55.

¢ unciuren 21.

ou ¢ yncnuren 15.

MHoxecTBO Kpaitno beskpaitno
MHOXECTBOTO OT BCHYKH YETHUPH- o 0
MBHOXeCcTBOTO OT BCUYKHU YUCIA,

[ O
MHOX€eCTBOTO OT BCHUKH LIENH YHCIIA, . 0
MOZYJBT Ha KOUTO € MO-MarbK OT 60.
MHOKECTBOTO OT BCHUKH LIEIH YHCTA, . 0
MOZYJBT Ha KOUTO € Mo-rojsim ot 10.
MHOXECTBOTO OT MPABUIIHUTE IpoOHU 0 ]
MHOXecTBOTO OT HETIPaBUITHUTE APO- 0 0
MHOX€ECTBOTO OT MPAaBUIIHUTE IpoOU 0 0
MHOX€ECTBOTO OT HEMPaBUIHUTE JPO- O .

m Kpaiinu miu Oe3kpaiiHu ca IOCOYEHUTE MHOXKeCTBa? 3a BCSIKO MHOXKECTBO Mapkupaiire ¢ X

3amuineTe MHOXKECTBOTO A OT BCHYKH YETHH AByNU(PEHH YUCIIa, O-TOJIEMH OT 14 1 mo-Manku
ot 26. HamepeTte Opos Ha eeMEHTHTE Ha MHOXKECTBOTO A.

3amnuiieTe MHOXECTBOTO B OT BCHUKH II€JIH YHCJIa, HO-TOIEMH OT —3 M mo-Manku oT 9. Hame-
pete Opos Ha eJIEMEHTUTE Ha MHOXECTBOTO B.

3anumere MHOXXeCTBOTO C OT BCHYKH IETH YHKCIA, MOAYJIBT Ha KOMTO € MO-MaJBK OT 5.
Hawmepere 6pos Ha enemeHTHTE HA MHOXECTBOTO C.
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2 MHoxecTBa. [TopoMHOXeCTBa

MHo)XecTBa 1 onepauun ¢ TaX. 113
[padnUHO NpeacTaBAHE HA MHOXECTBA

B OHpeL[eJIeTe OT WIKOCTPALIHUTE KOC OT MHOXKCCTBATA CE sIBSIBA ITOJIMHOMKECTBO Ha APYToTo.
C &—/ ¢

D

a
B

Zl Haneno e MEOXecTBOTO A = {1, 3, 5, 7}. 3anuuere BCHUKH NOAMHOXKECTBA HA MHOXECTBOTO A,
KOHTO CHIbpIKaT:

a) eIUH eJIEMEHT

0) nBa enemMeHTa

B) TPH €IIEMEHTA

EI HManeno e MEOXecTBOTO B= {1,2,3,5,7,9, 12, 13, 17, 20}. 3anuiuere Hall-roAsIMOTO OAMHO-
XECTBO Ha MHOKECTBOTO B, KOETO ChIBPIKA CaAMO:

a) EMHOMMOPEHU YMCHA - .

6) apyuudpenn uncna S . — —

B) YETHH YHCIIa

r)uhcna, kpathkwa 3l

B 3anumrere MHOXKXeCTBOTO C OT BCHYKH LIEIH 9HUCIA, TIO-TOIEMH OT —5 H MO-MaJIKH OT 8.

3anuurere Hal-roaIMoTO HOIMHOXCCTBO HA MHOXXECTBOTO C, KOC€TO ChOBpIKaA CaMO:

a) €CTECTBEHHU YHCIIa

0) oTpuuarensu yucia . . R - I
B) IIPOCTH YHCIA . e S— e " >

I') 4ucna, No-MaiKu ot 3 . . _ ~ — —

E] Onsetere ceyennero 4 N B Ha MHOXecTBara A u B.
ID 0@ ) o8y,

@ Ongsetete obequHeHNeTO A U B Ha MHOKecTBara 4 u B.

@ 3anunieTe MHOXECTBOTO A OT BCHYKH YETHHU CI[HOI_II/ICbpeHI/I YHCIIa 1 MHOXXECTBOTO B OT BCHYKH
IEIN 9uciia, MOIYIbT HA KOUTO € II0O-MalbK OT 5.

HaMepeTe MHOXCCTBarTa.:

a)ANB=

6)AvB= _ e ——ym

B Heka A € MHOXXeCTBOTO Ha BCUYKH JENHMTENH HA YUCIOTO 12, a B — MHOXXECTBOTO Ha BCHYKH
JISIIMTEH Ha 9icnoTo 18.
a) 3anumieTe MEOXeCcTBaTa A U B.

6) 3anumere MHOXecTBOTO A N B. Hameperte Haii-ronemus My enemeHt. Kak ce Hapwya To3M
€JIEMEHT? .

@ Heka 4 e MHOXX€CTBOTO Ha BCHUKH ITOJNIOXKUTENHHU, KparHu Ha 10, gucna, mo-manku ot 100, a B —
MHOYXKECTBOTO Ha BCHYKU TIOJIOXKHUTEITHH, KpaTHH Ha 15, uucina, no-manku ot 70.
a) 3anumiete MHOXecTBaTa A 1 B.

6) 3anumere MHOXecTBOTO A M B. Hamepere Haii-mankus My eneMmeHT. Kak ce Hapuua To3H
eneMeHT?
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14 CAyuaiiHo chbuTHe BeposaTHOCT Ha CAyYanHO CbbUTHE KaTo OTHOLLEHWE 115
Ha Bb3MOXHOCTHU
-

3 XBoppnsaMe MpaBuileH 3ap, HA CTEHUTE Ha KOHTO ca OTOeNs3aHM CHOTBETHO 1 Todka, 2 TOUKH, m Xpbpisme npasuiicH 3ap. Kaksa € BEpoATHOCTTA Ja CE TaJIHAT: ;
3 ToukH, 4 TOUKH, 5 TOUKH U 6 TOUKH. JIOCTOBEPHH, HEBB3MOXKHH WIH CIyYaiiHH Ca IOCOYECHHUTE a) "eTeH 6Ol TOIKY; 6) HedeTeH 6poii TOUKH? [
crouTHA? :
3a Besko Ot chOHTHsITA MapKUpaiiTe ¢ X eUH OT TPUTE BE3MOXKHH OTTOBOPA — TO3H, KOHTO CMS- BeHdKky BH3MOXHOCTH ca 7 = 6.

TaTe 33 BEPEH. BbraaronpuaTHUTE BE3MOXKHOCTH ca m = 3.
CrourTHe HocroBepHo HeBbsmoxkno | Cayuaiino Beporraocrrae P=1= 3_1,
n 6 2
ITagar ce 6 Toukw. O ] O
ITagar ce mo-mManko OT 6 TOUKH. 1 M 1 @ XB’BpJIHMC TMIPaBUIICH 3ap. Kaxksa ¢ BCPOATHOCTTA Jia C€ NMMaAHAT ITOBCYUC OT.
: 9
ITanar ce mo-Majko OT 7 TOUKH. O 0O O a) 5 TOUKY; 6) 3 TouH
Ilagar ce moBeye oT 6 TOUKH. O O O l
ITagar ce moBeue OT 5 TOYKH. ] O O
IMTapar ce yereH 6poit TOUKM. O O O l
Toukute, KOHMTO ce magat, ca KpaTHHA O O il
Ha 3 . @ XBBpisiMe IpaBuiIcH 3ap. KakBa € BepOsSTHOCTTA Aa C€ MaJHAT [10-MaJIKO OT:
TouykuTe, KOUTO CE NMAAAT, Ca JCIIUTEIN O O d a) 2 TouKH; 0) 4 Touku?
Ha 60.

3 XBBpisIME MIPaBUJIEH 3ap, HA CTEHUTE HA KOMTO ca OTOENs3aHH ChOTBETHO 1 TOYKa, 2 TOYKH,
3 ToukH, 4 TOYKH, 5 TOYKHM ¥ 6 TOUKH. 3anmuniere OMATONPUATHHTE BB3MOKHOCTH (M3XOIH) 34 |
CHOUTHSATA: .

a) majiaT ce He4yeTeH OpPOoil TOUKH; 0) mazmar ce no-Majko OT 4 TOYKH;

B enna xytia nma 8 6enu u 12 yepHu Tonku. Mi3Baxkaa ce 1o ciyvaeH HauMH eaHa Tonka. Kaksa
€ BEpOATHOCTTA T4 Ja €:

a) Osina; 6) uepHa?

B) majaar ce IoBeue oT 3 TOYKH, l") TOYKHUTC, KOMTO CC Iaaart, ca ACIINTCIH

Ha 6.

@ B enna kyrus mma 25 Tomku, oT xoMTO 15 ca 3enenu. M3Baxna ce mo ciiyyaeH Ha4uMH €IHA
tonka. Kaksa € BeposTHOCTTA TH:

a) Ja ¢ 3elieHa; 0) na He e 3eneHa?

1) TOYKHUTE, KOMTO Ce MaJat, ca KpaTHH €) TOUKUTE, KOUTO CE MAJaT, Ca MPOCTO

Ha 2;

qUCIIO.
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6 BepodaTtHOCT Ha cAydYanHO cbbutme. YnpaxHenue

D B enna xyrnsa nma 14 6enu, 16 3enenn u 10 yepBenn Tonku. M3Baxna ce 1o cly4acH HA9MH €HA
Tomnka. Kaksa e BeposTHOCTTA TH:

a) J1a € 3eJIeHa; 0) na He e 3eneHa?

a Yucnara 2, 3, 5, 6, 7, 8, 10, 11, 15, 17 ca HanucaHu Ha OTOENHU eHAKBH KAPTOHYETA, 4 KAPTOH-
gerara ca pasobpkanu. [lo coyuaen HauMH e U3TerIeHO exHO KapToHue. KakBa € BepoSTHOCTTA
BBPXY HETO J1a € HAITHCAHO:

a) eHOLM(DPEHO YHUCIIO; 6) aBy1dpeHo ucIo?

ﬂ Ywucnara 2,4, 5,7, 9, 10, 11, 13, 15, 16, 19, 20,ca Hanucauu Ha OTOEIHA €HAKBY KAPTOHYETA, a
KapToH4YeTara ca pasdppkanu. Ilo cyyaeH Ha9MH € H3TENICHO eAHO KapToHde. Kaksa e BeposT-
HOCTTa BBPXY HETO JIa ¢ HAIlMCaHO:

a) IPOCTO YKCIIO, 6) HeueTHO JUCNo?

Q Hexa Gykeure or mymara ITAPAJIEJIEITMITE]] ca Hamucanu Ha OTIENHU €IHAKBH KAPTOHYETA, a

KapToH4eTara ca pasobpkanu. Ilo cirydaeH HauuH € U3TeNIeHO exHo KapTorye. Kakpa € BeposaTHOCTTa
BBPXY HETO J1a € HallKcaHa:

a) 6yksara ,,JI”’; 6) 6yxsara ,,IT’?

ﬂ Heka Gyxsutre ot mymara TEMITEPATYPA ca HamicaHd Ha OTAENHM eIHAKBH KAPTOHUETa, a
KaproH4eTara ca pa3ObpkaHu. Ilo crmydaeH HaduH € H3TEIEHO enHO KaproHde. Kakpa e
BEPOSTHOCTTA BBPXY HETO JIa € HATUCAHA:

a) racHa OykBa; 6) cernacHa OykBa?

56

OnucaHue Ha AaHHU - CPEAHOAPUTMETUUHO 117

IB HaMepeTe CPCOHOTO apUTMCTHYHO HA YUCIIaTa:
a)2;3;4;4;5;6; 6)3;3:4;5;5,6;7; 7.

2+3+4+4+5+6 _24 _4
6 6

@ HNanenu ca mHOkecTBata 4 = {2, 4, 8, 10, 16} u B= {4, 6, 10, 12, 14, 16}. Hamepere cpegHoTo
APUTMETHYHO HA €JICMEHTHTE OT MHOXECTBOTO:
a)AnN B; 6) AU B.
AN B= AUB= p— s o=

E' B xyTus uma 8 Oenu 1 6 uepHu Tomuera. Ako OenuTe TomueTa Texar 1o 28 g, a uepHute — no42 g,
HaMepeTe CPEIHOTO TEITIO Ha €IHO TOMIe.

E B enna ¢upma pabdotar 6 pabotHuI che 3amiara 850 nB., 3 cnerpanucty cbe 3amiara 1 000 xs.
U eIMH PBKOBOAUTEN Che 3amwiara 1 400 ne. Hamepere cpennara 3amiara BpB pupmara.

[B Bwp3 Biak meTyBain 3 gaca cbe cpeana ckopoct 130 km/h, 2 gaca cse cpexa ckopoct 110 km/h
u 5 daca cwe cpeqna ckopoct 90 km/h. Hamepere cpeqiHara ckopocT Ha Bilaka 3a ISIOTO ITbTyBaHe.

u CpenHoTo apuTMETHYHO Ha 4ucnara 2, 5, 8, 9, 11 v x e pasHo Ha 7. Hamepere Ha KOJIKO € paBHO
YUCIIOTO X.

C6opst Ha 5 uncna e 52. Enno or uucnara e 9 u e 3ameHeHo ¢ 12. Hamepere cpenHoro
ApUTMETHYHO Ha HOBUTE IIET YUCIA.
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TabAMUHO MAKM rpadMUHO NPEACTaBAHE Ha AAHHU

OpraHuaupaHe 1 NpeacTaBsAHe Ha AQHHU

119

3 B Tanuuara ca npencraBeHH JaHHH 3a Gpost Ha GuGnuoTekuTe B Bharapus mo paioHu mpes

2016 rogusna.

bpoit 6u6anorexu B Brirapus no paiionu mpe3 2016 roguna

Cesepo- Cesepen Cesepo- FOro- Oro- O0xen OBLLO
3amaficH | LEHTpajJeH | H3TOYEH H3TOYEH 3amajfieH | HEHTpalieH
'Pon 5 9 6 7 13 7 47
HOTNOTEKH

a) IlpencraBere rpadpuynHO HaHHUTE Ype3 OOMKHOBEHA JTMHEIMHA qUarpama.

Bpoii 6ubnunorekn

Cesepo- Ceseper Cesepo- fOro- IOro- 1Oxen
3aMajcH  NEHTPAIEH  M3TOYeH H3TOYEH 3amajien LIeHTpajeH
Paiionu

6) Ilpeacrasere rpaduHO NAaHHHTE Ype3 NPABOBIBHIHA (CTHIGOBA) JHATPAaMA.

a Ha wm3nut no maremaruka ca ce sBuad 200 yduenunu. BposT Ha momydeHHTe OmeHKH ciad,

cpeneH, 1o0Bp, MH. JOOBp M OTJIMYEH Ce OTHACSK KakTo 2:4:6:5:3.

a) Hamepere O6post Ha ydeHUIIUTE, HOITYIHIIH OTICHKH ci1al, cpeieH, 100bp, MH. JOOBD U OTIIMYEH.

6) Hameperte npoiieHTa Ha YICHHUITUTE, TIOMYYMIH OLIEHKH cjial, cpeneH, 100bp, MH. 100Bp U

OTIIHYCH.

B) [Ipencrasere nony4yeHuTe JaHAU B a) U 6) TaOMHYIHO.

Onenka Cnab | Cpenen | Jo6vp | MH. no6sp | OmiuueH
Bpoit

YUEHULH
IIpouent

r) [IpecmeTHETE CpeHUS yCIIeX OT M3IIKTA 110 MaTeMaTHKa.

}g” ST e e n) HpencraBere JaHHUTE YpE3:
12 MIPAaBOBI'BIIHA TUArPaMa; XHUCTOrpama.
211
§1o-~~ e _ R 70 . - 35% |
: 0 60— 30%
g g- - : —_ . |
:: 7 ......... H 50 T o e e o et B 25% ,}%_,.,M_WM“M S R T o Wt L~
o B
- I B 40 20% -
g-”_w - = § 30- 15%
27 20 m s n Cn . memm 10% *— e
1 o o B - e o e e s = mn ma e ok
0 Cesepo- Cesepen  Cesepo- Oro- IOro- IOxen 10 . o % Jf‘d
3amafeH  [eHTpaleH  M3TOYeH H3TOYEH 3amajieH LIEHTpaeH 0- 'z T T 0% Vst Comamn— s Vi T O
Paiionn
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0 [PadUUHU UAM TADAMYHU NPEACTABAHUSA Ha EAHU
: N CbLUM AGHHU. YNpaxXHeHune

0606LLEeHMe Ha TemaTa 121
»EAEMEHTU OT BEPOSATHOCTU U CTATUCTUKA“

D Ha ceeresanue no matemarrka ca ce By 130 yuenuim ot eqHo yuwiume. Ha npaposreiHara
AuarpaMa € noKasaHO PasnpeleNeHHeTo UM 1o KkiacoBe. Ha xpproeara quarpama e IokasaHo
pasnpeneacHUeTo Ha OLICHKUTE Ha YYSHHUITUTE OT 6. Ki1ac.

AN n
S S

i yueHuIn
)

Booki
pou 3
3 B

CpepeH
15%

4. xmac  S5.xmac  6.xmac 7. Kiac

a) Konko y49eHHIH OT BCEKM KJIac ca ce SBIH Ha usnuta. [IpencTaBete pesynrara TabIMIHO.

Orenka 4. xmac 5. Kiac 6. Knac 7. KIac Q010

Bpoit yuerunu 130

6) Hamepere 6pos Ha yueHHIHTE OT 6. KJIac, IOIYIHIIH OLEHKH Cl1al, CPENes, 1065, MH. T0OBD H
oTmude. IIpencrasere JaHANTE TaOMUYHO U 4pe3 NPABOBIBIHA JUArpaMa.

O06m1 6poit

Orenka Cnab Cpenen | HoOwp MH. 1o6sp Otnnuen
YYEHHITN

Bpoii
YUEHHIN

16
14 o S :
10 | S — — .

SO N BN 00
H
I
i
]
i
H
i
H
§
H
i
)
H
|
i
!

Cnab Cpenen Jo65p MH. no6sp Otnuuen

60

LII Hanenn ca mpoxectBara 4 = {3, 4,9, 12} u B = {3, 7, 9, 12, 15, 20}. Hamepere cpeanoro
apUTMETUIHO Ha eJIEMEHTHTE OT MHOXKECTBOTO:
a)ANB; 6)AUB.

AnB= _ ¥ S = s e e
AUB=

[,__23 Hanenn ca mHoxectBata 4 = {2, 4, 7, 8, 13, 15} u B = {1, 4, 5, 7, 9, 13}. Hamepere
BEPOATHOCTTA IIPOM3BOJIHO M30paH €IEMEHT OT MHOXECTBOTO A U B 1a NpHUHamIeXH Ha
MHOX€ECTBOTO:

a) 4; 6)B?

@ B xyrus nma cunu, 3ei1eHH B 9epBeHU 60HOOHY B oTHOmEeHHE 7:4:9. W3Bax/a ce o ciayyaeH
HayuH eauH 60HOOH. KakBa € BeposATHOCTTA TOM /14 €:
a) 3eJIeH; 6) uepBen?

B Cpennudr ycrex or ceaeM mpeamera € 5,20, a cpegHuaT ycrnex ot Apyru 3 npeamera e 4,90.
Hamepere cpennus ycnex ot Beuukurte 10 npemmera.

E} CpennoTo apuTMETHYHO Ha uncnara 7, 13, 5, 15 u x e paBHO Ha CPEAHOTO ApUTMETHYHO HA YHCIIATa
12, 8, 10 u 14. Hamepete Ha KOIKO € paBHO YHCIOTO X.
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2 Prbectu Tena (nperosop)

B OcHoBara Ha 1ipaBa npu3mMa € pom6 CbC cTpada b = 8 cm 1 BuCo4nHa Ha pomba /2, = 6 cm. OGeMbT
Ha npusmara e V' = 480 cm®. Hamepere:

a) cbopa o1 BCHUKH pHOOBE;
0) MOBBbPXHHMHATA Ha IIPU3MATA.

Pemenne:

3 IIpaBunHa 9eTHpUBIbIHA IHPaMUJa UMa IepUMeTsp Ha ocHoBata 40 cm, anotema 13 cm u

obem 400 cm’. Hamepere:
a) BUCOYHMHATA HA TUPAMU/IATA;
0) MOBBPpPXHHUHATA Ha MHPAMHUAATA.

Pemienue:

3 IIpaBuina niecToOBI'bIHA MHPAMKIa UMa allOTeMa Ha OCHOBaTa @ = 5 cm, BucounHa 2 = 12 cm,
amoreMa k = 13 cm u o6em V' = 348 cm®. Hamepere:
a) OKOJIHATa HOBbPXHIHA HAa MMPAMU/IATA;
6) NOBbpXHUHATA HAa IHPAMHUATA.

Pemenne:

Banuectu Tena (nperosop) 123
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m IIpaB xpBros NUIMHILP UMa pafgryc ¥ = 7 cm U OKOJHA MOBBPXHUHA S = 1407 cm?”. Hamepere:

a) MOBbPXHUHATA HA WIHHABPA;
6) obema Ha HMIMHIBPA.

/-——'—'_‘-*--\
----- Pemienue:

{,

-
-
-

@ IIpaB kpbroB KOHYC MMa IepUMeETBp Ha ocHoBaTa P = 31,4 cm, BucounHa 7 = 12 cm u oOpasy-
Bama / = 13 cm. Hamepere:

a) MOBBPXHUHATA Ha KOHYCa,
6) obema Ha KOHYyca.

Peinenue:

L—i] Tanoro e 06pa3yBaHO OT KOHYC H MONYKBI00 ¢ 06ma ocHoBa. KonychT uma paguyc 5 cm, 06-
pasysamia 13 cm u BucounHa 12 cm. Hamepere:
a) IOBbPXHUHATA Ha TAIOTO;
6) obema Ha TAIOTO.

Pemenne:
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24 PaunoHaAHU YucAa (Nperosop)

B IMombHeTe Tabnuiara:

CreneHu (nperosop)

125

[B omenaeTe Tabmumara:

X

4

x2

a ~8 _4 ~2 _1 ~12 6 ~0,5 10 ~12
b 6 _5 9 —7 3 -8 —4 -6 5
a+b
a.b

— 2x?

@ Hawmepere gucnenara croiiHocT Ha u3paza 4 =-2.x+ 3.y — 8§, axo:

a)x=4, y=-35;

@ Hawmepere x ako:

a)—42:x+5=6.(=2) +3;

Pazkpuiite ckobure n npecMmeTHeTe:

a) 18—(5—7,2+3%)+(—12—5,2—5%);

@ Bwpxy xBamparHa Mpexa HauepTaiTe MpaBOBIBIHA KOOPAUHATHA cucTeMa. HamepeTe nueTo

Ha:
a) aABC, axo

AE=5-1D),B-1L-4)uC3;5);

'

64

6 =——3, = — -];
) x y 23

6) (x+2):3=—14:2+5.

6) — 31— (~25,5 (7,3 —3,5+2)).

0) yeTupubreiaauka ABCD, ako

A(-1;-4),B(4;-2),C(2;3)uD (3; 1.

- 2x?2-3

a) x=-2;

IIpecmertnerTe:

-81)*14°
a)( : )5 .
6°21°.27

i

a) x:§9

.y=__2;

@ IIpecmeTHeTE UNCIEHaTa CTOMHOCT Ha M3pa3a A

~x3+3.x*-5.x+4, axko:

6)x=-3.

6) ¢

—49)°.125°.16

~7)°.5%(=2)7

=3")"

6) x=—1;y=2.

9

n O‘ (—2.x3 )3.(—63(74_)/9)—2 Y3 .
Bl TIPOCTETE U3pas3a A= 1 HAMEPECTE YHUCJICHATa MYy CTOMHOCT, aKo:

a) INIETO Ha YeTupubrbiiHuKa ABCD B KBaApaTHY MEPHH €OVHUILIY;
6) oOmKoIKaTa Ha YETUPUBI'BIHUKA ABCD B MEpHHU eIMHUIIH.

@ B npaBoBrbiHa KoopauHaTHA cucteMa Oxy noctpoiite roukute 4 (—5; —2), B (1, —2),
C(4;2)u D (- 2; 2). Hamepere:
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o

YpaBHeHUs (nperosop)

[Mponopumnu (nperosop) 127

B Pemere ypapHeHUATA:

a) 2.(x+2)=3.(x+1); 6)2.(3x—1)=5.(x +5);

B)X+5 _2.x-5 rx,.s5_x_1,
6 3 376°273

a) Hamucmux enuo amcino. Ilonosunara nva 6) CO0OpBT Ha TPU MOCHEAOBATESIHN LICIH YHCHA
TOBa 4HCIO chOpax ¢ TpeTuHKata My H € 54. Hamepere uucnara.
nomyunx 15. Koe umcimo cpM Hammcimn?

Pemere ypaBHeHusTA:

a) 2x=5__3x-1_ 2x+3;
3 2 6

6)5.(x+3)~8.(x+ ) =4. (x +2)— 6.(x + 4).

ﬂ Enun GaceliH ce meJIHM OT eqHa Tph0a 3a 6 yaca, a OT Apyra ce u3mpassa 3a 18 vaca. 3a koiako

yaca Lie ¢€ HallbJIHU OaceiHbT, ako OTBOPAT ABETE TPHOU €THOBPEMEHHO?

Hamepete croliHocTTa Ha M3pasa 4 =3.x — 2.y, aKo:

x _5 56_8. S_x ,x _50
A 135615 "% 0927112775

3a u3MepenusnTa a, b ¢ Ha IpaBOBI'bIICH Napanesenunes 3Haem, ue a: b:c=4:5:6 u BUCounHaTa
My € 12 cm. Hamepere S, S, n V Ha napanenenunena.

Bwpxy kBagparHa Mpexa € oCTpOeHa IPaBOBIbIHA KoopauHarHa cucteMa Oxy (1 m. ent. = 1 nem.).
Havepraiite rpadmkara Ha npaBara npoOIOPHHUOHATHOCT:

é) y=2x; 6)y=-3x

A ABC wuma crpann a, bu c. lanenoe,ue a:b = 2:3 u b:c = 4:5. Hamepere crpanute Ha TpH-
BI'BIIHHKA, aKO IEPUMETBPBT My € 210 cm.
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N3xoaHO HMBO. Tect Nel

i

2]
3

4

UYucnenara CTORHOCT Ha H3pas3a
12:(-2)—|-8|+14 e:

A)-2; B)O0; B)16; TI)18.
Kosnko pp0a uMa rneTobruiana nupamuaa?
A)S5; b) §; B)15; 1)10.

Uucnenara croHHOCT Ha U3pa3a
A=4x>-2x+13a X=—% e:

A)3; B) -5; B) 4; I)eé6.
Ilpn x=-|-2| crofiHOCTTa Ha U3pa3a

A=5|x+1|-2|x=3]|-4:|-x| e

A)-17; B)13; B)-7; 1I)-3

) 2007 668
CroiiHocTTa Ha U3paza 4= jum j186 —
A)2; b) 4; B) 3; I)o.

Hanena e JlekapToBa KOOpAMHATHA CHUCTE-
Ma Oxy u toukute A(—4; -3), B(3; -3) u
C(1;4). JInuero Ha aAABC B KBagpaTHH MEP-
HH CIUHMIH €:

A
v

A)7;  B)14; B)245; T)49.

IunuBeabp ¥ KOHYC UMaT paBHU PafyCH, a
BHUCOYMHATA Ha KOHYca € 3 IBTH TI0-TojIsIMa
OT BUCOUMHATA Ha IWIMHABPa. OTHOIICHHE-
TO Ha 00eMHTe Ha MUIMHIBPA U KOHYCa €:

A)2:1;
Bb) 1:2;
B)3:1;
Ni:l.

ITpaBobIbNeH TPUBIBIHUK C KaTeTd 5 cm U

12 cm € 3aBBPTAH OKOJIO MO-TOJEMMS CH KaTeT.
Hawmepere:

a) obemMa Ha MOJIYHICHOTO TANO;

0) NOBBPXHMHATA HA TIOMYYEHOTO TAIIO.

B nsaBara konona Ha OnaHkara 3a OTTOBOPH
¢ Hanucana Oyksara Ha ypaBHeHHeTo. Cperiy
Hed, B AACHAaTa KOJIOHA, 3aluIIeTe HoMepa Ha
M3pasa, YMCIeHaTa CTOMHOCT Ha KOWTO € KOpeH
Ha ypaBHEHHETO.

W | 3y —2|~4|[

(A) | 5.x-7=2(x+1)
(@) | (-2Y°+]-10] ]
(B) | 9-2(x+3,5)=3(1-x) |
3) | 5*-11: ; ]
B) | 5(x+2)-2(x+3)=x (4) 4% 2[—91- |

. Omnpoctere u3paza

y=|

_ 5)1.15x° 57

(x#0,y # 0)u Hame-

(3 y )_3 _1 -1
peTe YucIeHaTa My CTOMHOCT, ako X = (7) %4
-2].
Baanka 32 orrosopun
33;.2% O1rosop Touxn
1 2
2 2

3 2

4 o 3

5 3

6 3

7 3
3ajnaua 8§

a) 3

6) 3
3agaua 9

(A) 2

(b) 2

(B) 2
3anaya 10

1o 10
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N3x0AHO HUBO. Tect Ne2

[B AnrebpudanusT coop

-5,5+11-0,5+7-18+2,8 e:

A)3,2; B)-32; B)3,8; TI)-3,8.
Konxko pr6a nma nerosreina npusma?
A)10; B)6; B) 7; I) 15.

3a x =-3 yucnenara CTOWHOCT Ha U3pasa
A==5x|-x:(=2)+|-7|.x e:

A)-37,5;

b)7,5;

B)-7,5;

I)37,5.

bposrt Ha po3ute, kKapamrTe U Jlanerara
B €IUH [IBETAPCKH Mara3vH C€ OTHACAT KAKTO

3:8:5. Axo xapamunute ca ¢ 24 moseye ot
nanerara, OposiT Ha pO3UTE e:

A)24;  B)40; B) §; I') 48.
CrofiHoCTTa Ha U3pasa
2235 + 2235 +2235 +22357 o
2.2235 )
A)2%5;,  B)2%5;,  B)2% I)2.
__2_ —_ 6 l _ 1’9 .
Axo 7= 132 Y ) ,ye:
A) 20;
b) 24,2;
B) 19,2;
)19

IIpaBuiHa MecTOBI'bIIHA MUpaMKUIA UMA OC-
HOBeH pp0 b = 6 cm ¥ anoreMa Ha OCHOBaTa
a=>5,2 ¢cm . Bucounnara Ha MApaMHUIaTa e
h=9 cm . O6eMbT Ha TMPaMUIATA B KyOu-
YECKU CAHTUMETPH €:

A) 270,8;

b) 280,8;

B) 278.8;

I') 288,8.

IIpaBOBIBIHUK ChC CTPAHU S cm U 3 cm € 3a-

BBPTSAH OKOJIO IIO-TOJNsIMaTa cu cTpaHa. Ha-
Mepere:

a) MOBBPXHUHATA HA TIOMYYEHOTO TAIIO;

6) obema Ha MOIyYEHOTO TAJIO.

B nsBara xonoHa Ha GraHKara 3a OTTOBOPH €
HanucaHa OykBara Ha ypaBHeHHeTo0. Cperiry
Hes, B IICHATa KOJIOHA, 3alliIIIeTe HoMepa Ha
u3pasa, YUCICHATa CTOMHOCT Ha KOHTO € KO-
PEH Ha ypaBHEHHETO.

A) x-?|)-6=x (1) | (-3)*-2.6
= 2)| ~5—(-8

2 3 (3) | (-4 -11
®) | x=218 @ | (-7

. ITpecmeTreTe cToiiHOCTTA Ha U3pa3a

69

A=Y AT =M.

-1
ako x=2""n y=(l)_ :

3
bianka 3a orroBopu
333:‘2‘” Orroeop Touxn
1 2
2 2
3 | 2
4 13
5 3
6 3 1
7 : 3
3anaga 8
a) 3
0) 3
3agaua 9
A) 2
(b) 2
(B) 2
3anaua 10
no 10
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29 N3xoaHO HMBO. KOHTpOAHA pabota Nel

D] (1 1.) HamepeTe unciieHaTa CTOMHOCT Ha TTomommo none

u3pasa
20:|-4|-18:(-3).

A)-1;, B)-11; B)1l; D)1,

@ 2T)Ipu x= —% CTOMHOCTTA Ha H3pa3a

A=x3+9x> +12x+3 e:

1
A) -3 B g5 B D-L.

@ (21.)Axo a:7=>b:3, 1o oTHOmIECHUETO a:D €:
1. . 1. 3
i px Bl ni

@ (3 1.) O6embT Ha KBIOO ¢ AEaMeTHP 60 cm
(B dm?) e:
A)360n; B)36m; B)108m; TI')21,6m.

@ (4 1.) OcHOBaTa Ha TpaBa TPUBI'bJIHA MPU3Ma € MPABOBI'BIICH TPUBI'BIHUK C KaTeTH d, b U Xu-
noreHy3a c. Bucounnara Ha npusmara e. # Axo a:b:c:h = 5:12:13:15 u nepumMeTspbT Ha Hal-
rojsiMara OKonHa cteHa € 112 cm, Hamepere :

a) MOBHPXHHHATA HA NPU3MATa; 6) obema Ha mpu3Mara.

' — 3¢ n 54
(4 1.) Onpocrere uspasa 4= FBX)(=2.x7)

H HaMEPETC YUCIICHATa My CTOﬁHOCT, aKo:

N3xoaHO HMBO. KOHTPOAHa pabota Ne2 129

54.x° x"7
1 3
8) x = (=2)? — (=3)’; 6) x=(—5) .
3anaya Ne 1 (2 |3 [4 |5 6 OO6m Gpoii
MOJTyYEHH
OtroBopu TOYKH
ITomy4enn TOUKu n=

Ouenka K =2+1 .5, kpperon e OpoAT Ha TIOMYYEHUTE TOUKH.

4

il

@ (2 1.) JInieTo Ha TPUBI'BIHUK C OCHOBA

ITomomno none
(1 T.) Hamumcnmx umcio. YMHOXHX IO € ——;— U IIO- B

Jy4HX IIPOM3BEASHUETO HA YHUCIIOTO 6 C PEeIUIIPO-
4HOTO YHCIIO Ha —4. HammciieHoTO mico e: |

n-3 B3 B-% D3

pHBIBIHA TMpaMua € 64 cm?. Hamepere armo-
TemaTa Ha TMPaMU/aTa B CAHTEMETPH, aKo [10-
BLPXHMHATa K € 144 cm?.

¢ =20 cm ¥ BHCOYMHA hc ¢ 160 cm?. OrHOWIE-
HUETO /i, iC €:

A)5:4; B)4:5;, B)4:3; I)3:4

(3 1.) Uspaser (2x+3)(2x—-3) e TExICCTBE-

HO paBeH Ha:
A) 4x%; B) 4x*-9;
B)9; ) 9-4x>.

(4 ) IlpaBa TpHBIbIHA MPHU3MA WMA 32 OCHOBA MPABOBI'BJICH TPUBI'BIHUK C KaTeTH a U b,
XHIIOTEHY3a ¢ ¥ IepuMeTsp P =48 cm. Bucounnara Ha npusmarae h. Akoa:b:c:h =6:8:10:15,
HaMmepere:

a) MOBHLPXHUHATA HA TIPU3MATa; 6) obema Ha mpu3Mara.

e Q2x*) (-8x*)™*

(4 1.) Onpocrere uspasa ¥ HaMepeTe YHucIeHara My CTOHHOCT, aKo:

4.x’)"
a)yx=(-2)", 0) x = (- 1)*%.

O6m1 Opoit
3anaga Ne 1 (2 |3 |4 |5 6 MOy4€HU
OtroBopu o
ITony4yenu ToYku "=

I

OueHka K =2+ = -n, KbAETO 71 € OpOSAT HA MOTyYCHUTE TOUKH.

4
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